

**7 НОЯБРЯ**



**День проведения  
военного парада на  
Красной площади  
1941 год**

г. Москва, ул. Автозаводская, д.21, тел/факс: (495) 609-60-02, (495) 772-57-27  
E-mail: mega-art08@mail.ru [www.mega-art08.com](http://www.mega-art08.com)

**Военный Парад.  
7 ноября 1941 года**

- Исторический парад 7 ноября 1941 года в Москве стал показателем силы единства, суровой уверенности советского народа в победе над фашизмом.
- Парад был важен для поддержания морального духа солдат, уходивших на фронт, для придания уверенности жителям столицы, которые с замиранием сердца следили за военными действиями, развернутыми в 30 км от стен города. Когда кровопролитные бои по обороне Москвы должны были стать переломным моментом для всей страны, правительство и лично И.В. Сталин приняли решение провести военный парад 7 ноября 1941 года в честь годовщины Октября.





- Обстановка над городом была неспокойная, вражеская бомбардировка лишала уверенности в целесообразности проведения мероприятия.
- 6 ноября Сталин дал окончательную отмашку не отменять парад в Москве на 7 Ноября 1941 года, провести его с участием и войск, и трудящихся, перенести время с 10 на 8 часов утра.
- Для обеспечения безопасности участникам парада советская авиация наносила беспрерывные удары по взлетным точкам противника. И в то утро ни один немецкий бомбардировщик не достиг Москвы, около 40 немецких истребителей были сбиты на подлете к Москве.

- Погодные условия в тот день были особенно суровыми. Сильно похолодало, усилился снегопад и метель, что также повлияло на видимость в небе и препятствовало полетам вражеской авиации.
- Под надежным снежным покровом летящим с неба состоялся один из самых торжественных парадов в Москве 7 ноября 1941 года.

- Зажглись кремлевские звезды, которые ранее были замаскированы. Сталин приветствовал собравшихся на трибунах Мавзолея ровно в 8 утра.
- Началась трансляция по радио, командовали парадом Маршал Советского Союза С. Будённый и начальник гарнизона Москвы генерал П. Артемьев.
- Демонстрировалась военная техника. Под звуки революционных маршей войска пехотинцев, артиллеристов, зенитчиков гордо шествовали навстречу битве. За ними двигались конница и колонна танков КВ-1 и Т-34. Торжественно шли батальоны курсантов военных училищ, морские пехотинцы, батальоны МВО, ПВО и танковые батальоны.
- За 25 минут парада было продемонстрировано более 500 единиц боевой техники и машин на службе Красной Армии. В параде приняло участие около 30 тысяч человек.

- На освещение парада были приглашены не только советские, но и зарубежные журналисты. Весть о мощи советских войск и силе духа воинов и гражданских в СССР облетела весь мир.
- Многие участники парада сложили свои головы, защищая сердце страны, но те, кто дошел до победного конца на всю жизнь запомнил невероятную атмосферу того военного парада в Москве 7 ноября 1941 года.
- По радио объявили: советские войска в ходе операции по защите Москвы уже совершили прорыв, наметились серьезные успехи, противник был вынужден обороняться.
- В начале ноября Красная Армия наносила ошеломляющие для противника удары на подступах к Москве — Можайском, Малоярославском и Волоколамском направлениях.

- Парад 7 ноября 1941 года

*Виктор Объедков*

Укутан маскировкой город,  
В прямом эфире тишина.  
И есть на то весомый повод,  
Близка к Москве уже война.  
Немцы буквально на пороге,  
И рвутся яростно в Москву.  
Не дать врагу сюда дороги,  
Спасти столицу и страну.  
Она в защитном камуфляже,  
Город теперь прифронтовой.  
И канонада слышна даже,  
Чуть слышным эхом над Москвой.  
Она в тревожном ожиданье,  
В противотанковых ежах,  
От центра до своих окраин,  
В песком насыпанных мешках.  
Повсюду дзоты, баррикады,  
Готова к уличным боям,  
На главных улицах преграды,  
Железных надолбов и ям.  
Ночью в столице затемненье,  
Её безжалостно бомбят,  
И миру вдруг на удивленье  
На Красной площади парад.

На годовщину Октября,  
Как довоенною порой,  
На обстановку несмотря,  
Шеренг парадных ровный строй.  
Да, несмотря на положенье,  
На Красной площади парад.  
Частей линейных построенье,  
И чёткий шаг за рядом ряд.  
Походным маршем, поротно.  
Смирно! Равнение на право!  
Войска проходят почётно,  
А значит и жива Держава.  
Перед трибуной Мавзолея,  
Под сенью расчехлённых звёзд,  
Идут бойцы взглядом светлея,  
Забыв про стужу и мороз.  
Чеканят шаг в строю солдаты,  
И на душе спокойней им.  
Что ж коль не прерваны парады,  
Значит Москву не отадим.  
Сталин столицу не оставил,  
Опасность предпочтя тылу.  
Он жизнь свою на кон поставил,  
А значит верит в нашу силу.  
На фронт отсюда лишь дорога,  
Парад седьмого ноября.  
Идут торжественно и строго,  
Маршем войска мимо Кремля.  
Ноябрь 2011 года.

Чеканен шаг, брустчатки звонкие удары,  
Ряды Защитников и лучик в небесах...  
Страна Великая охвачена пожаром -  
Чернеет гарью фронтовая полоса!

Глаза солдата - пламенеющим рассветом  
Надежда молодости, искренний задор...  
А вместе с ними, в глубине сокрытый, где-то  
Времён тревожных незабвенный приговор.

Колонной - танки и родимые "Катюши"!  
Дорогой - люди, посмурневшие и путь  
Которым вдаль уходят искренние души...  
Чтобы надежду поколениям вернуть.

Трибуна. Площадь, облаками без окраин  
Укрыта в шаль непобедимая Москва!  
Господним Светом озарен Великий Сталин,  
Живой легендою на долгие века!

Глаза солдата славной Верою горели,  
Винтовку хладную согрел своей рукой...  
Они за Родину себя не пожалели...  
Простые ангелы, хранящие покой.

# Так начиналась Победа

7 ноября 1941 года, когда на подступах к Москве стоял враг, на Красной площади столицы прошёл военный парад.

И не было во всём мире  
В этот день важнее новости:  
«Русские маршируют!»

